

用服务“温度”提升经济发展“速度”



“为公安交警部门点赞,让我们及时拿到国家政策性补贴3000余万元。”安徽省淮南市公交公司负责人竖起大拇指说。近日,淮南市公交公司新购置650余辆公交车,市公安局交警支队安排专人采取工作日延时办与周末加班专门办相结合的方式,提供“专场加急”服务,让淮南市公交公司及汽车生产企业及时获得国家政策性补贴3000余万元,减轻了企业负担,提升了企业效益。

这是淮南公安机关创新实施服务企业30条措施的一个缩影。

近年来,淮南公安机关围绕中心大局、主动担当作为,聚焦发展所需、企业所急、群众所盼,坚持警企联系“零距离”、打击犯罪“零容忍”、护航发展“零懈怠”,努力以公安服务的“温度”提升经济社会发展的“速度”。

强机制提振发展信心

淮南市公安局党委高度重视,将推进30条措施作为优化营商环境、服务全市经济高质量发展的重要手段。成立为企服务工作领导小组,由市公

安局主要负责人担任组长,抽调专人组成工作专班。17个警种部门担负30项为企服务任务,细化制定了110条服务措施。采取项目化推进、闭环式管理方式,制定逐项列明工作任务、责任人及责任单位、工作标准、完成时间、奖惩措施“五要件”工作清单。

同时,建立“1+N+3”工作运行模式,即一个领导小组牵头抓总、协调推进,N个警种部门分工负责、分头行动,市、县(区)、基层派出所三级联动、层层推进。同时建立内部联系制度、调度会议制度、督促督办制度、约谈制度等,制度化保障工作落实落细。

强打击保障合法权益

根据涉案案件大小、涉案金额复杂程度,淮南市公安局分别确定由市、县(区)、所(队)三级公安机关“领导领办包保”,严厉打击侵害企业利益犯罪,推进涉企违法犯罪“快侦快办快结”。

今年以来,全市共破获盗窃厂矿、企事业单位等传统侵财类和电信网络诈骗犯罪9起,抓获犯罪嫌疑人

15名,追赃挽损135.6万余元。打击侵犯知识产权犯罪8起,抓获犯罪嫌疑人12人。在侦办淮南高新区埃夫利舍建筑技术公司电缆被盗窃案中,坚持快侦快破的同时,深度研判串并案件10起,循线深挖捣毁销赃窝点4个。在侦办“2·19”诈骗案中,辗转南京、山东、滁州等地,追踪近千里,成功为上海企业追回价值170万元迈巴赫1辆。依靠“快速止付”方式成功拦截并返还八公山区某商超被骗资金98.6万元。联合市场监督管理局、经信局和人民银行,上报800家规模以上企业“白名单”,保护企业账户不被误封。

强服务打造一流环境

走出办公楼,沉下身子、放下架子,入企业、进车间……2月份以来,副市长、市公安局局长晁友福主动深入10余家企业,问需于企、问计于企。

淮南市公安局建立完善网上“警企议事群”“规上企业家和公安局长沟通直通车”机制,县区公安机关负

责人每半年至少召开一次“警企恳谈会”。开设局长信箱、12389受理举报投诉专线电话。目前,共收到涉企投诉2起,已办结1件。市、县两级110报警服务台已增设“护企110”专席,每日对涉企警情开展“日清日结”跟盯治理。严格落实市、县级公安机关领导班子和派出所所长三级联动包保企业工作机制,167名领导干部分别包保95家企业。

淮南市公安局主动联系11家上市或拟上市企业,将根据需求,协助进行风险排查,帮助办理所有公安类合规证明等,提供“一对一”“定制化”服务;设立为企业服务专窗11个,“一站式”、高效率帮助企业办理182笔车驾管业务,主动对接资源管理、市场监管、税务、保险、检测站等机构,“零材料”办理车辆免税凭证2168件、交强险联网核查3558起。开通绿色通道,助企办理车辆临时通行证3510张、长期通行证1843张,且全部实现“全省通”。

郭晨

市公安局召开2022年度局直党组织书记抓基层党建工作述职述廉评议会

日前,市公安局召开2022年度局直党组织书记抓基层党建工作述职述廉评议会。市公安局党委副书记、常务副局长洪涛主持会议并讲话,市公安局党委委员、副局长聂双应,驻局纪检监察组组长、市公安局党委委员许广辉出席会议。

会上,聂双应对2022年度市公安局党建督导检查情况进行了通报,淮舜分局、山南分局、督察支队、网安支队、情指中心、辅警管理支队、市看守所、市局第一综合党支部(办公室、调研室、机要处)等8名党组织负责人进行了现场述职述廉,其他党组织书记

进行书面述职。许广辉组长现场点评指出抓党建和党风廉政建设履职中存在的问题和短板,一是责任落实刚性还不够,二是党建作用发挥还不充分,三是管理监督还不够严格。

洪涛充分肯定了2022年各级党组织抓基层党建工作成绩,针对存在的问题和不足,对2023年的基层党建工作作出四个方面部署。一是抓政治建警、推进学习贯彻走深走实。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期首要政治任务,要聚焦“第一议题”,毫不动摇深学细悟、深刻领会“两个确立”的决定性意义,

牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性,走好学习宣传贯彻的“第一方阵”。二是抓固本强基、推进制度规范落实落细。在严密组织体系、严明党建责任上持续用力,以严肃“三会一课”、主题党日、民主(组织)生活会等党内组织生活制度为抓手,巩固深化党支部规范化标准化建设成果,不断提高党建工作质量。三是抓创新赋能、推进党建业务相融相促。以“党建品牌”创建为抓手,持续实施“双强”党支部争创工程,全力打造以“党旗引领 警旗护航”为中心、“一支部一品牌”集体发力的党建品牌矩阵,

实现党建与执法办案、服务群众、维护稳定深度融合、一体推进。四是抓责任监督、推进纪律建设常态长效。各级党组织要持续压紧压实责任链条,切实负起管党治警主体责任,进一步强化监督力度、进一步强化正风肃纪、进一步强化警示教育,严于律己、严负其责、严管所辖,让每一名民警、辅警知敬畏、存戒惧、守底线,严防队伍发生问题。

会议还对局直各党组织书记抓党建和党风廉政建设履职情况进行了民主测评。

朱江